
प्रश्न 21. ननम्नलऱखित में से कौन विद्युत चुम्बकीय तरंगें नह ं हैं?                                     (2017,18) 

(i) गामा किरणें 

(ii) एक्स किरणें 

(iii) अवरक्त किरणें 

(iv) बीटा किरणें 

उत्तर-  (iv) बीटा ककरणें 

प्रश्न 22. विद्युत चुम्बकीय तरंगें उत्पन्न होती हैं-                                 (2018, 23) 

(i) स्थथर आवेश द्वारा 

(ii) ननयत वेग से गनतशीऱ आवेश द्वारा 

(iii) त्वररत आवेश द्वारा 

(iv) आवेश हीन िण द्वारा 

उत्तर-  (iii) त्िररत आिेश द्िारा 

प्रश्न 23.  सबसे अधिक आिवृत्त की तरंग है-                                  (2014) 

(i) ऩराबैंगनी तरंगें  

(ii) गामा तरंगें 

(iii) दृश्य प्रिाश तरंगें 

(iv) रेडियो तरंगें  

उत्तर-  (ii) गामा तरंगें 

प्रश्न 24. जब कोई तरंग ककसी माध्यम में प्रिेश करती है, तो पररिततन नह ं होता है-          (2018) 

(i) तरंग िी आवतृ्ति िा 

(ii) तरंगदैर्धयय िा 

(iii) तरंग िे वेग िा 



(iv) तरंग िे आयाम िा 

उत्तर-  (i) तरंग की आिवृत्त का 

प्रश्न  25. एक िैद्युत चुम्बकीय तरंग में िैद्युत ऺेत्र का आयाम 6 िोल्ट-मी है। चुम्बकीय ऺेत्र का आयाम है- 

(2017, 18, 20, 23) 

(i) 6 टेथऱा 

(ii) 2 × 10-8 टेथऱा 

(iii) 2 × 10-10 टेथऱा 

(iv) 3 × 10-8 टेथऱा 

उत्तर- (ii) 2 × 10-8 टेस्ऱा 

प्रश्न 26. E = 100 cos (6×108t+4x) िोल्ट / मीटर से ननरूवपत एक समतऱ विद्युत-चुम्बकीय तरंग के संचरण के 
माध्यम का अपिततनांक  है:              (2023) 

(i) 1.5 

(ii) 2.0 

(iii) 2.4 

(iv). 4.0 

उत्तर- (iv) 4.0 

प्रश्न 27.चाऱन एिं संयोजी बैण्डों की ऊजातओं में अन्तर-                                                         (2018) 

(i) चाऱिों में अधधितम होता है 

(ii) चाऱिों में न्यूनतम होता है 

(iii) अद्यधचाऱिों में चाऱिों से िम होता है 

(iv) िुचाऱिों में चाऱिों से िम होता है 

उत्तर- (ii) चाऱकों में न्यूनतम होता है 

प्रश्न 28. अद्तिचाऱक में िैद्युत चाऱन होता है-                                 (2017) 



(i) िोटरों से 

(ii) इऱेक्रॉनों से 

(iii) िोटरों तथा इऱेक्रॉनों से 

(iv) न िोटरों से, न इऱेक्रॉनों से 

उत्तर- (iii) कोटरों तथा इऱेक्ट्रॉनों से 

प्रश्न 29. 0 K ताप पर शुद्ि अद्तिचाऱक है-                                              (2019, 22) 

(i) चाऱि 

(ii) प्रनतरोधि 

(iii) शस्क्त स्रोत 

(iv) त्तवद्युतरोधी 

उत्तर-  (iv) विद्युतरोिी 

प्रश्न 30. अद्तिचाऱकों ि चाऱकों की चाऱकता-                                       (2017, 23) 

(i) ताऩ ऩर ननर्यर नहीं िरती  

(ii) ताऩ बढ़ने ऩर घटती है 

(iii) ताऩ बढ़ने ऩर अद्यधचाऱिों बढ़ती व चाऱिों िी घटती है। 

(iv) ताऩ घटने ऩर घटती है 

उत्तर- (iii) ताप बढ़ने पर अद्तिचाऱकों की चाऱकता बढ़ती ि चाऱकों की  घटती है। 

 


